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B
alzac, Petrescu, Maugham, Gals-
worthy... Pe unii din ei i-am cunoscut pe 
la 15 ani, pe alţii – mai târziu. Pe unii 
i-am înţeles în adolescenţă, alţii m-au 

cucerit abia când am trecut pragul celor 30 de ani. Şi 
nu ştiu când a trebuit să citesc o carte sau alta, am 
ştiut doar că vreau să o fac. Şi poate nu întotdeauna 
am avut răspunsul la întrebarea „Prin ce te-a cuce-
rit?”, dar întotdeauna s-a găsit eroul ale cărui calităţi  
m-au făcut să reflectez asupra propriilor valori. 

Fiecare carte are un stil aparte şi îşi găseşte citito-
rul, dar există anumite categorii de cărţi care îţi pot 
spori şansele pentru o viaţă prosperă şi satisfăcătoa-
re. Care sunt ele?

Istoria
Primele asocieri cu acest cuvânt sunt: texte plictisi-

toare, memorare a datelor, prelegeri neinteresante. Cu 
toate acestea, prin învăţarea trecutului poţi fi capabil 
să interpretezi prezentul şi viitorul, poţi  învăţa să 
recunoşti prejudecăţile moderne. 

Filosofia
Gândirea analitică – iată calitatea de care ai nevoie 

pentru lecturarea acestui gen de cărţi. Văzându-te 
interesat de acestea, înţeleg că ai tendinţa de a te cu-
noaşte pe tine însuţi. Prin conturarea propriilor nevoi 
şi trebuinţe, poţi înţelege mai bine care sunt expec-
tanţele oamenilor, poţi prezice comportamentul lor. 
Aceste cărţi vin să ne arate că lumea noastră rămâne 
a fi una umană.

Cărţile ştiinţifice
Mă refer nu doar la cărţile cu text pur ştiinţific, ci 

şi la cele care ne ajută să înţelegem secretele lumii. Cei 
care preferă astfel de cărţi se caracterizează ca fiind 
persoane dornice de cunoştinţe, interesate de diverse 
metode de învăţare. Ele vin să te instruiască cum poţi 
să-ţi valorifici intuiţia, îţi pot inspira admiraţie pen-
tru lumea înconjurătoare, precum şi faţă de posibilită-
ţile propriului tău intelect. Momentele de descoperire 
prin intermediul acestor cărţi sunt mai plăcute şi mai 
antrenante decât orice nuvelă.

Beletristică
Scrierile SF conţin o multitudine de idei filosofice, 

psihologice. Aceste lucrări dezvoltă limbajul (lucru foar-
te util odată ce ţii în mână această revistă). Conţinutul, 
limbajul lor te ajută să devii un bun gânditor, vorbitor 
şi interlocutor. Proza îţi dezvoltă potenţialul creativ, 
iar poezia este o... provocare. Aceasta ascunde în sine 
inteligenţa umană şi puterea misterioasă a cuvintelor; 
ascute competenţele lingvistice şi dezvoltă elocvenţa. 

Silvia Breabin 
psiholog

Sunt sau pot fi ceea ce citesc
„Oamenii încetează să gândească, atunci când încetează să citească.”

D. Diderot

Posibilităţile literaturii sunt imense:
•	 Citirea unor cărţi te distanţează de problema ta. 

Lectura te aduce într-acele locuri unde îţi poţi 
recupera forţele, unde poţi acumula noi cunoştinţe, 
unde speranţa te însoţeşte; îţi potoleşte setea de 
curiozitate și-ți oferă un refugiu în care poţi respira 
uşor şi din a cărui umbră poţi ieşi atunci când simţi 
că eşti pregătit să o faci. 

•	 Cartea permite, cel puţin pentru un timp scurt, să 
uiţi de grijile cotidiene, te duce spre lumi necunos-
cute, cu eroi pe care îi îndrăgeşti. Cât de frecvent 
ţi se întâmplă s-o închizi şi să exclami: „Vai, sunt 
exact ca el/ea! Îmi seamănă mie!”. Adevărul este 
că suntem fascinaţi de modul în care eroii cărţilor 
noastre găsesc soluţiile adecvate. Şi mai târziu poţi 
conştientiza că, cel puţin, nu eşti singur, că mai e 
cineva care trăieşte aceleaşi sentimente, aceeaşi 
tragedie a sufletului. 

•	 Cartea creează un focar al tensiunii pozitive în via-
ţa ta personală, trezeşte în tine forţele creatoare, 
fantezia, imaginaţia, declanşează programul dez-
voltării personale şi de depăşire a impedimentelor.  

•	 Cartea creează o zonă a relaţiilor pozitive cu cei din 
jur, permite a te bucura de comunicare şi îţi trezeş-
te setea de viaţă.

•	 Şi mai este ceva. Cartea are un „neajuns”: când o 
închizi – revii în lumea reală. Farmecul însă constă 
în faptul că o poţi deschide ori de câte ori doreşti.
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